

ПОБЕДНЫЙ ШАГ СТРАНЫ СОВЕТОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

рублей и возросли по сравнению с 1963 годом на 6,7 процента. За счет этих фондов обеспечивалось бесплатное обучение и медицинское обслуживание, оплата за время болезни, отпусков по беременности и родам и очередных отпусков, выплата пособий многодетным и одиноким матерям, выплата пенсий, а также другие выплаты и льготы.

Благодаря насыщению в сберегательные кассы выросли на 1,7 миллиарда рублей и к концу года составили 15,7 миллиарда рублей, а количество вкладов достигло 55 миллиардов.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил 95,2 миллиарда рублей, или 99,4 процента головного плана; по общему питанию план перевыполнен. По сравнению с предшествующим годом товарооборот увеличился на 4,5 миллиарда рублей, или, в сопоставимых ценах, на 5,3 процента.

Продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле изменилась следующим образом:

Продано в 1964 г.
в процентах к 1963 г.

Хлебопродукты	104
Мясо и мясопродукты	98
Рыба, сельди и другие рыбопродукты	115
Масло животное	109
Масло растительное	119
Цельномолочная продукция	110
Сыр	113
Яйца	100
Сахар	102
Кондитерские товары	110
Чай	104
Картофель	120
Овощи	110
Фрукты	103
Цитрусовые	122
Ткани	97
Одежда и белье	103
Трикотажные изделия	111

Чулочно-носочные изделия

Обувь кожаная	104
Фарфоро-фарфоровая посуда	105
Мыло	104
Мебель	106
Холодильники	121
Стиральные машины	127
Пылесосы	107
Часы	112
Мотоциклы и мотороллеры	106
Велосипеды и мотовелосипеды	105
Радиоприемники и радиолы	116
Телевизоры	120
Легковые автомобили	97

При росте товарооборота спрос населения на ряд производственных и промышленных товаров удовлетворяется не полностью, в частности, на продукты животноводства, трикотажные изделия, холодильники, стиральные машины, отдельные виды одежды, тканей и обуви. В то же время увеличиваются сверхнормативные товарные запасы, особенно швейных изделий, тканей и обуви. Наличие излишних запасов говядины свидетельствует о слабом изучении горючими организациями и промышленностью спроса населения, а также об отсутствии должного внимания со стороны ряда совнархозов и многих промышленных предприятий к улучшению качества и расширению ассортимента товаров народного потребления.

Успехи в развитии экономики страны, рост розничного товарооборота и услуг, оказываемых населению, обеспечивают устойчивость денежного обращения.

Дальнейшее развитие получили народное образование, наука и культура.

Свыше 68 миллионов человек, или третья часть населения страны (не считая детей дошкольного возраста), охвачена различными видами обучения. Только в общеобразовательных школах учится 46,7 миллиона человек.

Восьмилетнюю школу окончило 4 миллиона, среднюю общеобразовательную школу — 1 миллион 400 тысяч учащихся.

В высших и средних специальных учебных заведениях обучается свыше 6,9 миллиона человек, из них 3,6 мил-

лиона — в высших учебных заведениях и более 3,3 миллиона — в техникумах. При этом без отрыва от производства обучается в вузах более 2 миллионов и в техникумах — 1,7 миллиона человек.

В 1964 году народное хозяйство получило более 900 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием, из них с высшим образованием — более 350 тысяч, в том числе 133 тысячи инженеров, и со средним специальным образованием — свыше 550 тысяч.

В высшие и средние специальные учебные заведения принято в минувшем году свыше 1,8 миллиона человек, из них в вузах более 800 тысяч и в техникумах — свыше одного миллиона человек.

Училищами и школами профессионально-технического образования подготовлено за год 900 тысяч молодых рабочих. Кроме того, в больших размерах осуществлялась подготовка к повышению квалификации кадров непосредственно на производстве.

Численность научных работников составила к концу 1964 года свыше 600 тысяч человек.

В городах и сельских местностях за счет государственных средств, а также средств рабочих и служащих и с помощью государственного кредита введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 75 миллионов квадратных метров, или более 1 миллиона 900 тысяч новых квартир. При этом жилищно-строительной кооперацией построены жилые дома общей площадью 4,8 миллиона квадратных метров. Кроме того, в колхозах (колхозами, колхозниками и сельской интеллигенцией) построено около 375 тысяч жилых домов.

За минувший год в городах и сельской местности переселились в новые квартиры и дома, а также улучшили жилищные условия в ранее построенных домах более 10 миллионов человек.

За счет средств государства, а также средств колхозов построены общеобразовательные школы на 1,6 миллиона ученических мест, больничные учреждения — почты на 55 тысяч коеч, детские дошкольные учреждения — на 516 тысяч мест и другие объекты культурно-бытового назначения.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ОБЛАСТНЫХ И ТАШКЕНТСКОЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНЫЕ И ТАШКЕНТСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ УЗБЕКСКОЙ ССР

В соответствии со ст. ст. 28 и 44 «Положения о выборах в областные, районные, городские, поселковые, сельские и аульные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР» Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

Утвердить следующий состав областных и Ташкентской городской избирательных комиссий:

Члены избирательной комиссии:

Заместитель председателя областной избирательной комиссии Васильева Елизавета Георгиевна — от коллектива работников и служащих шахрисабзской художественной фабрики «Худрук».

Секретарь областной избирательной комиссии Юартас Василий Андреевич — от областной коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Абдуллаева Зубайды — от колхозников колхоза имени Куйбышева Ромитакского района.

Базарова Хафиза — от коллектива учителей школы № 5 города Навои.

Джураев Исмат — от коммунистической организации Бухарского моторремонтного завода.

Мухаммадова Лидия Мухаммадовна — от профсоюзной организаций профтехучебного завода.

Саттаров Абдуллаев Саттарович — от коллектива профессорско-преподавательского состава и студентов Андижанского института технологии.

Секретарь областной избирательной комиссии Абдуллаева Гульчехра Назархановна — от Андижанской городской коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Шарапова Розия — от коллектива учителей школы имени Свердлова Вабкентского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от областной организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Узбекистана.

Курбанова Угул — от колхозников Бухарского караулевского завода.

Неков Ромазан — от коллектива работников Гиждуванской сельской больницы.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от областной организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Узбекистана.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

Хасанов Мукум Хасанович — от коллектива работников колхоза «Ленинград» Бухарского района.

Члены избирательной комиссии:

ПЕНТРАЛЬНЫЙ музей Вооруженных Сил СССР бережно хранит материалы, повествующие о Михаиле Васильевиче Фрунзе — выдающемся революционере-ленинце, замечательном полководце и государственным деятелем нашей страны. Свыше 500 предметов — личные вещи и документы, оружие и награды М. В. Фрунзе, произведения изобразительного искусства — это бесценные реликвии.

О пребывании М. В. Фрунзе на Туркестанском фронте, о его взаимоотношениях с красноармейцами рассказывают в своих воспоминаниях, переданных музею, Николай Алексеевич Зимин — бывший член Реввоенсовета Ферганского фронта. Вот что он пишет:

«Красноармейцы любили Фрунзе. И как не любить? Он держал себя просто, ему чужды были казенщина и бюрократизм.

Он беседовал с красноармейцами, воодушевлял и успокаивал их в

также минуты, расспрашивал об отношении командного состава.

Никогда я не видел на дверях его кабинета надписи: «Без доклада не входить» и часового у дверей его кабинета».

Находясь в Туркестане, М. В. Фрунзе неуклонно проводил ленинскую политику. Тот же Н. А.

Зимин вспоминает:

«Фрунзе при обходе фронта говорил прибывшим красноар-

мейцам: «Вы приехали к узбекам, таджикам, киргизам, дунганам и татарам не как завоеватели, а как друзья, освободители народов, проводники Советской власти».

Среди экспонатов — коллекция оружия Фрунзе. Воевавшая шашка, которую носил Михаил Васильевич в бытность его командующим войсками Туркестанского фронта. На одной стороне ножен шашки выбравирована надпись: «Народному герою М. В. Фрунзе от ВЦИК». Рядом с двумя орденами Красного Знамени — почетное революционное оружие М. В. Фрунзе.

О большой любви к воинам к своему командующему свидетельствуют приветственные адреса. Вот адрес от командования 1-й Туркестанской стрелковой дивизии:

«Уважаемый Мих. Вас.!

Зная о Ваших славных заслу-

гах перед РСФСР и оценщиком са-

мостью с Вами и под Вашим руко-

водством службы, мы подтверждаем

свою верность делу Революции

и преодолением этого скром-

ного дара, как истинному вождю

пролетариата и выразителю его

воли».

Провожая Вас в Красный Тур-

кестан, все горят желанием про-

браться туда же и снова начать

работать под Вашим руководст-

вом. Г. Самара, 25.1. 1920 г.»

Глубоким сожалением о расставании с командующим проникнуто письмо-адрес М. В. Фрунзе от го-

вариста по работе. Оно было

преподнесено в связи с назначе-

нием М. В. Фрунзе на должность

«Приказом Реввоенсовета рес-

публики и назначен командующим

армией Южного (западного) фрон-

та. Вступала ныне в исполне-

ние своих обязанностей, с первой

миссией и первым словом я обращаясь к вам, товарища красноар-

мейца!».

Командующего Южным фронтом:

«Примите все это не как от-

рыжку проиграного буржуазного

оискреннего желания отметить

этот этап революционной работы,

который мы проделали под Вашим

руководством». Следует множест-

во подписей, среди которых —

П. И. Баранова (впоследствии на-

чальника ВВС РККА). Ш. З.

Эльянова (члена РВС Туркестана)

и других видных военных и госу-

дарственных деятелей.

Командование Южным фрон-

том, под командованием М. В. Фрунзе, успешно решши боевые задачи.

После победоносного окончания

гражданской войны Фрунзе лик-

видирует банды Махно на Украи-

не. В музее экспонируется ре- во время маневров. Затем — у насторка, которую он носил в бытность командующим войска- ми на Украине и в Крыму, и многое другое.

Восторженно встретила Крас-

ная Армия назначение М. В.

Фрунзе на пост наркомвнештора.

В приветственном адресе, препод-

несенном Фрунзе слушателями

Ульяновской «Красно-

змененной школы имени

Ленина, говорилось: «Ваше назначение и

дорогой Мих. Вас., на

столе ответственности у

нас — это то, что мы встре-

тились с восторгом, так

как многие из нас, на-

ходящиеся под Вашим

командованием во време-

ни гражданской войны, видели в

Михаиле Васильевиче

известного художника И. И.

Бродского написал его портрет,

воссоздал в постине живой об-

раз. Идея по залам музея, пред-

ставлены личной библиотекой

М. В. Фрунзе, книги свидетель-

ствуют об огромной эрудиции их

владельца, его широком кругозоре.

В библиотеке много книг по

военным вопросам на английском,

французском и немецком языках,

которыми Михаил Васильевич сво-

бодно владел.

Среди реликвий, которыми гор-

дится музей, немало личных вещей

М. В. Фрунзе: лоток для карандашей и ручек, портфель,

плащ, в котором Михаил Васильевич был на линкоре «Марат», гим-

насторка, которую он носил в бытность командующим войска- ми на Украине и в Крыму, и многое другое.

В 1951 году жена генерал-

лейтенант Ф. Ф. Новикова

передала в музей котелок, ко-

торым пользовался М. В. Фрунзе

в 1918—1920 годах.

Музей хранит подарки, пре-

поднесенные М. В. Фрунзе, ху-

дожественные произведения, по-

священные М. В. Фрунзе, в том

числе картины: «М. В. Фрунзе

в штабе в Самаркандине» и дру-

гие.

Через четыре года после

смерти Михаила Васильевича

известный художник И. И.

Бродский написал его портрет,

воссоздал в постине живой об-

раз.

Идея по залам музея, пред-

ставлены личной библиотекой

М. В. Фрунзе, книги свидетель-

ствуют об огромной эрудиции их

владельца, его широком кругозоре.

В Ульяновской «Красно-

змененной школы имени

Ленина, говорилось: «Ваше назначение и

дорогой Мих. Вас., на

столе ответственности у

нас — это то, что мы встре-

тились с восторгом, так

как многие из нас, на-

ходящиеся под Вашим

командованием во време-

ни гражданской войны, видели в

Михаиле Васильевиче

известного художника И. И.

Бродского написал его портрет,

воссоздал в постине живой об-

раз.

Идея по залам музея, пред-

ставлены личной библиотекой

М. В. Фрунзе, книги свидетель-

ствуют об огромной эрудиции их

владельца, его широком кругозоре.

В Ульяновской «Красно-

змененной школы имени

Ленина, говорилось: «Ваше назначение и

дорогой Мих. Вас., на

столе ответственности у

нас — это то, что мы встре-

тились с восторгом, так

как многие из нас, на-

ходящиеся под Вашим

командованием во време-

ни гражданской войны, видели в

Михаиле Васильевиче

известного художника И. И.

Бродского написал его портрет,

воссоздал в постине живой об-

раз.

Идея по залам музея, пред-

ставлены личной библиотекой

М. В. Фрунзе, книги свидетель-

ствуют об огромной эрудиции их

владельца, его широком кругозоре.

В Ульяновской «Красно-

змененной школы имени

Ленина, говорилось: «Ваше назначение и